

8000 火炬手傳遞 13000 公里 奧運聖火英倫開跑

倫敦奧運聖火 18 日抵達倫敦，19 日起展開長達 70 天的聖火傳遞，全程約 13000 公里，由 8000 名火炬手接力傳送聖火，途經英倫三島及周邊島嶼，共 1000 多個地點，7 月 27 日抵達倫敦奧林匹克公園的奧運主會場，成為奧運會開幕式的焦點，並在那裡一直燃燒至 8 月 12 日閉幕儀式。

【本報記者黃念斯倫敦 17 日電】

2012 倫敦奧運委員會主席塞巴斯蒂安·科、著名英國球星碧咸、倫敦市長莊漢森等一行，從希臘迎接聖火到英國。火炬將從古希臘奧林匹亞體育運動場遺址，被帶到英國南部康沃爾一個海軍基地。塞巴斯蒂安·科說，聖火象徵著奧運精神，英國的火炬傳遞將使全英國大街小巷為奧運感到興奮激動。倫敦奧委會承諾，要讓聖火接近民眾，讓奧運接近生活。因此 95% 聖火所到之處，都能讓民眾看到聖火。

奧運聖火將乘坐英國航空公司「2012」號班機一等艙從希臘飛到英國。火炬不僅有自己的座位，還擁有衛兵。著陸英國後，它將會安全地放置在皇家海軍基地，然後才開始巡遊不列顛諸島。19 日早上 7 時，聖火將從英格蘭西部的蘭茨恩德開始傳遞。

69 名特訓警員沿途保護

奧運火炬還有自己的安全小組。上屆北京奧運聖火在世界各地傳遞時，曾在多地受襲。因此，國際奧運會之後決定只在主辦國內傳遞火炬。69 名經過特別訓練的警員組成奧運聖火護衛隊，負責英國境內的奧運聖火傳遞保安。他們將全程 70 日 24 小時地保護聖火，任務包括伴隨火炬手和聖火行進、管理聖火傳遞交通、防止聖火受到暴力和恐怖襲擊。

當局在 2010 年用了 8 個月時間，從巡警、外交護衛組、便衣警、防暴特警、交通警及航空警等部門，選出了這些警務精英，為聖火保安。未來 70 日的聖火傳遞，他們將每組 7 人地陪伴聖火和火炬手行進。每晚在聖火抵達之地，警員與聖火將一起入住當地酒店，聖火放在一個燈籠內，由警員值勤保護。聖火所經的道路，隨行的交通警員會在聖火抵達之前 15 分鐘封路，禁止車輛行駛。並在聖火通過之後半小時內恢復交通。

北愛極端分子威脅襲擊

英國當局已將奧運期間保安級別定為「嚴重」，因此護衛隊接受了該等程度的保安訓練，也就是隨時要應付受到包括恐怖襲擊的危機出現。當局不排除聖火是一些極端組織的襲擊目標，包括北愛地區殘留的極端共和軍分子已公開聲稱要襲擊聖火傳遞。

7 月 26 日聖火抵達奧林匹克公園之前一晚，聖火將在倫敦公開展出。當局承認這將是護衛聖火任務最重的一日，預料是全程最艱難的時刻，並且強調要防止出現 2008 年奧運聖火在倫敦受襲的情況。



▲一名女火炬手 16 日手持火炬跑過雅典帕特農神殿
美聯社



▲聖火直接從雅典飛抵英國

法新社

倫敦奧運火炬傳遞路線

奧運火炬將在 5 月 19 日至 7 月 27 日期間傳行 13000 公里



聖火「花樣」傳遞



▲聖火 7 月 12 日將經過大石陣

互聯網

奧運聖火英國境內傳遞 13000 公里路程，着重宣傳英國歷史文化地標，途經各地歷史古蹟和著名旅遊點及周邊島嶼。車、船、火車、電車、氣球、吊索、纜車等交通工具和運送方式，都將用上，務求將聖火運送到各個標誌性地點。例如，火炬手將乘升降椅將聖火帶到懷特島最西端名為「針」的天涯海角；在蘇格蘭富有怪獸傳奇色彩的尼斯湖使用充氣快艇傳遞火炬；用纜車使聖火橫跨英格蘭馬特洛克高地；用吊索讓聖火跨越英格蘭東北城市紐卡索的泰恩河大橋；火炬手還會帶着聖火在國家滑冰中心溜冰，在北愛爾蘭班恩河划艇。



▲聖火 6 月 21 日經過英格蘭著名旅遊區溫特米爾湖

互聯網



▲聖火將搭乘英國航空公司「2012」號班機一等艙英國《每日電訊報》

▲碧咸將從希臘迎接聖火到英國
互聯網

火炬手之最

港產火炬手張敬龍

香港出生的華人火炬手張敬龍，現年 23 歲，7 月 21 日將在倫敦沃爾瑟姆福里斯特區傳遞奧運聖火。早在 2005 年倫敦申辦奧運之時，還在上中學的張敬龍已經作為倫敦奧運青年大使，為地區青少年反映對奧運的意見。後來，他又成為倫敦奧運遺產事務委員會成員之一。目前，他是華人組織「英國華人參政計劃」理事會委員，積極推動英國華人參與英國社會事務，鼓勵華人融入英國社會。



▲青年華人火炬手張敬龍
互聯網

起跑火炬手本·安斯利

5 月 19 日早上倫敦時間 7 時，英國帆船運動員本·安斯利將成為全英國首名火炬手，從英格蘭最西部海岸的蘭茨恩德（Land's End，又稱陸地盡頭）起跑，開始奧運聖火傳遞。本·安斯利是奧運三連貫金牌得主，蘭茨恩德是他的家鄉。

百歲女壽星火炬手黛娜·古爾德

當聖火 7 月下旬抵達倫敦，這位 99 歲、已有 6 名曾孫的婆婆便 100 歲了。

最年少火炬手多明尼克·麥高恩

伯明翰市的這位 12 歲火炬手是年紀最小的火炬手。

最富有火炬手阿塞洛·米塔爾

56 歲的英國首富、印度裔鋼鐵大王阿塞洛·米塔爾當上火炬手不足為奇。數日前揭幕的倫敦新地標、位於奧運公園的觀光軌道塔，建築費接近 2 千萬英鎊，其中 1600 萬英鎊是這位富商捐出。他將在 7 月 26 日奧運開幕之前一天，在倫敦傳遞火炬。

最嚴重傷兵火炬手

傘兵本·伯金森 2006 年在阿富汗戰場嚴重受傷，失去雙腿及全身骨折，成為近年英國受傷軍人中傷勢最嚴重的一個。他將使用價值 6 萬英鎊、由電腦操控的假肢，在約克郡傳遞奧運聖火。

聖火經過的部分地標簡介

6 月 4 日	巨人堤道	北愛爾蘭地標，1986 年成為英國第一個世界文化遺產。古代火山噴發形成大約有 4 萬玄武岩柱凝聚在一起，構成奇觀。堤面呈現六角形、五角或四方玄武岩柱切面，火炬手將跑上伸向大海的堤道
6 月 12 日	福斯鐵路橋	此懸臂式鐵路橋於 1890 年建成，長 8300 呎，連接了蘇格蘭東南和東北，也將愛丁堡和蘇格蘭法夫郡相連起來，結構獨特
6 月 21 日	英格蘭湖區溫特米爾	英格蘭著名旅遊區，有英格蘭最美麗湖泊之稱的溫特米爾湖，長 17 公里，是英格蘭最大湖，周圍大小湖泊星羅密布，高山、深谷、瀑布構成如詩如畫的風景
7 月 12 日	大石陣	這個有 4000 年以上歷史的英國古蹟於 1986 年被列為世界文物遺產
7 月 27 日	奧林匹克公園	倫敦奧運開幕日，聖火將從倫敦泰晤士河水路抵達



▲西班牙王后拒絕參加英女王登基鑽禧慶典
互聯網

直布羅陀問題鬧齟齬 西班牙王后取消訪英

【本報訊】據法新社 16 日消息：西班牙王后索非亞原本計劃於 18 日赴英參加英女王伊麗莎白二世鑽禧慶典午宴的活動，但是鑒於兩國就直布羅陀問題緊張關係升級，目前索非亞已經取消了行程。

西班牙一名王室發言人 16 日說：「政府認為，在眼下這個時局，王后索非亞參加伊麗莎白女王的鑽禧慶典不合時宜。」英國外交事務處一名發言人則說：「這次出訪本是一次私人間的承諾，我們不對私人出訪發表評論。」

上周，西班牙民眾就英國愛德華王子夫婦出訪直布羅陀一事向英國抗議，愛德華王子夫婦原本預定於 6 月 11 日至 13 日期間出訪直布羅陀，慶祝伊麗莎白女王的 60 周年鑽禧慶典。英國駐西班牙大使帕克斯曼和西班牙外交部官員卡瓦尼亞斯之後在馬德里會面，卡瓦尼亞斯表達了西班牙對於此次出訪的「不滿和不悅」。

近段時間以來，西班牙和英國之間本因為西班牙漁民是否有權在直布羅陀捕魚的問題而關係緊張。

西班牙王后索非亞和國王胡安·卡洛斯原本都準備出席 18 日伊麗莎白女王的鑽禧慶典午宴。但是國王胡安·卡洛斯在去非洲獵象之旅中意外跌傷，不得不於上月接受了髖關節置換手術。因此西班牙官方之後宣布只有王后索非亞將會出行。